
Dravsko polje 
Trniče na Dravskem polju. Z letošnjo žitno le

tino nismo nič kaj zadovoljni. Toče čez leto sicer 
ni bilo, pač pa je neprestano deževno vreme 
močno škodovalo, žito je cvetelo v dežju in še 
dozorevalo v mokrem. Ajda se kaže nekoliko bo
lje, če bo vreme sončno in jesen topla, bo mo
goče bogato obrodila, da bo vsaj nekoliko nado
mestila slabo žitno letino. Vremenske neprilike, 
predvsem stalno deževno in hladno vreme, so ob
čutno šlwdovale krompirju, tako da bo tudi pri
delek krompirja mnogo manjši. Cena krompirju 
je 75 par za 1 kg. V primeru s cenami stvari, ki 
jih kmet potrebuje, je eena krompirja, glavnega 
pridelka Dravskega polja, dokaj nizka. Dan za 
dnem čitamo, da je banska uprava dovolila zvi
šanje cen raznemu špecerijskemu blagu in s tem 
omogočila večji zaslužek trgovcu — zakaj se pa 
kmetskim pridelkom ne da primerna cena?! 

Slovenska Krajina 
Sobota. (Prekmurski prospekt.) Tujskopro

metna zveza »Putnik« v Mariboru je v sodelo
vanju s Tujskoprometnim društvom v Soboti iz
dala lep turističnopropagandni prospekt za So
boto in Prekmurje. Prospekt, ki je bil tiskan v 
bakrotisku, ima obliko petdelnega folderja. Na
slovna stran je večbarvna, prav tako tudi orien
tacijska karta Prekmurja na zadnji strani. Ostali 
slikovni del prospekta je tiskan v enobarvnem ba
krotisku v temnomodrem tonu; besedila je pol
drugo stran, in sicer ločeno v slovenskem, srbo
hrvatskem in nemškem jeziku. Skupna naklada 
prospekta znaša 20.000 izvodov. Slike v prospek
tu so zelo posrečeno izbrane in predstavljajo za
nimive motive iz Sobote in iz posameznih pre
delov Slovenske Krajine. 

Petanjci. (Zveza Slovenske Krajine z ostalo Slo
venijo.) V četrtek, 8. avgusta, je bil veličasten pe
tanjskl most, ki je dolg 104 m in širok 6.50 m, 
izročen prometu. Otvoritev sedaj ni bila bučna, 
ker se bo slovesna blagoslovitev izvršila v bliž
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nji bodočnosti, a vendar se je zbralo precej lju
di, ki so temu velevažnemu dogodku prisostvo
vali. Most je izročil prometu tehnični vodja g. 
inž. Skoberne. Gradnja mostu samega je stala 
približno 2,640.000 din, a premostitev Mure in 
poplavljenega ozemlja s cesto vred pa stane nad 
šest milijonov dinarjev. Ta most je zelo važen ne 
samo za gornje Prekmurje, temveč za vse Prek
murje, ker se je sedaj promet razen veržejskega 
mostu, ki je pa že v zelo slabem stanju, vršil 
samo preko brodov, ki pa za večji promet niso 
ravno najbolj primerni. 

Turnlšce. V četrtek, 15. avgusta, smo imeli 
največje proščenje, na katero je prihitelo od bli
zu in daleč mnogo ljudi, da se poklonijo Mariji 
pod črnim logom. Ta dan je pridigal nedeljski 
novomašnik g. Ivan Magdič. — Dela pri našem 
farnoprosvetnem domu se bližajo koncu in se 
bo na Malo mašo izvršila slovesna blagoslovitev, 
kar že vsi težko pričakujemo. — Z žalostjo smo 
sprejeli na znanje vest, da je naš rojak g. šte
fanec zopet resneje zbolel ter je odšel v ljubljan
sko bolnišnico iskat ljubega zdravja. Priporoča
mo ga v molitev! 

Motovilci. Kakor povsod drugod, tudi pri nas 
mlatimo in s tem dovršujemo najvažnejše letno 
delo. S pridelkom smo še kolikor toliko zadovolj
ni, čeprav je znatno slabši od lanskoletnega. Pri 
mlatitvi je pomagal tudi 16 letni posestnikov sin 
Frumen Jožef, a pri tem je imel smolo ter je po 
nesrečnem naključju padel z mlatilnice in si zlo
mil nogo. 

Murski črnci. Komaj začne krompir in koruza 
zoreti, so že poljski tatovi pridno na delu. Po
sestniku Sercu so že izkopali preko 400 jam 
krompirja, zato bi prosili oblast, da bi tudi tem 
zlikovcem posvečala več pozornosti, ker sicer ni
mamo nobenega veselja do dela. 

Beltinci. Na praznik Velike maše, 15. avgusta, 
smo pri nas zopet imeli novomašno slovesnost, 
ki nam jo je pripravil salezijanski duhovnikno
vomašnik g. Zorko Štefan iz Ižekovec, ki je do
vršil bogoslovne študije v Italiji. Pridigal mu je 



sorodnik g. Hesman. Ob lepem vremenu je bilo 
na novi sv. maši mnogo ljudi. 

Tropovci. V sredo, 7. avgusta, se je pri nas 
zgodila prometna nesreča, ki bi skoraj zahte
vala življenje motociklista Kunovarja. Omenjeni 
vozač je na ozki cesti srečal kmetski voz in ker 
na ozki in slabi poti ni dovolj obvladal motorja, 
se je zaletel v prednji del voza s tako silo, da 
ga je vrglo daleč proč in je obležal v mlaki krvi. 
Prvo pomoč ponesrečencu sta nudila medicinec 
Kovač in gdčna Antauerjeva. 

Haloze 
Sv. Avguštin v Halozah. V sredo, 28. avgusta, 

je že god sv. Avguština! Naglo se bližajo dnevi 
njegovega proščenja. Letos bomo slovesno obha
jali sv. Avguština v soboto, 31. avgusta, in sicer: 
v soboto ob 10 sv. maša, ob 16 spovedovanje, ob 
18 hrvatska pridiga, potem slovesne večernice in 
molitve za mir. V nedeljo, 1. septembra: ob 6 sv. 
maša, ob 7 sv. maša s pridigo, ob 9 tiha sveta 
maša, ob 10 pridiga in slovesna sv. maša. Ko je 
sv. Avguštin živel, so bili hudi časi, tudi vojne; 
zato se letos, ko živimo v tako razburkanih ča
s;h in v vednem strahu pred vojno s tem večjim 
zaupanjem zatekajmo k ljubemu Bogu in njego
vim svetnikom. Poromajmo v velikem številu na 
strmi griček Sv. Avguština, da bodo naše mo
litve tem uspešnejše. Predložimo mu vse svoje 
nadloge in stiske ter ga prosimo, naj posreduje 
za nas pri Bogu, da nam skrajša in olajša težke 
čase. Delajmo pokoro, da nas neskončno dobri 
nebeški Oče obvaruje: kuge, lakote in vojne! 

Konjiški okraj 
Slov. Bistrica. V nedeljo, 25. avgusta, ob pri

liki žegnanja se vprizori v Slomšekovem domu 
po večernicah prav mična in zabavna igra za 
otroke in odrasle. Pevske točke so tudi na spo
redu. Pridite v obilnem številu! 

Savinjska dolina 
Liboje pri Petrovčah. Pri nas je praznoval Po

teko Franc pri najboljšem zdravju 80 letnico svo
jega življenja v krogu svojih dragih. Kot prist
na, trdna slovenska korenina je že nad 50 let 
tvest naročnik »Slovenskega gospodarja«. V so
sednih Grižah je bil 28 let podžupan. Svoje otro
ke je vzgojil v dobrem krščanskem duhu in so 
vsi preskrbljeni. En sin je ugleden kmet in pod
župan ter cerkveni ključar v Vojniku, drugi je 
dober kmet in cerkveni ključar v Libojah. Jubi
lantu »Slov. gospodar« iskreno čestita z željo, da 
bi še dolgo let obhajal čil in zdrav svoj rojstni 
dan! 

Šaleška dolina 
Bele vode. Prosvetno društvo bo igralo dne 

25. avgusta — na belovoško lepo nedeljo — po 
večernicah na prostem Finžgarjevo ljudsko igro 
»Veriga«. Vse prijatelje katoliške prosvete vljud
no vabimo! 

Laški okraj 
Laško. Slomšekovo prosvetno društvo priredi 

v nedeljo, 1. septembra, po prvi sv. maši v nad
župnijski dvorani farno zborovanje v širšem ob
segu za članstvo Slomšekovega prosvetnega dru
štva, Fantovskega odseka in Dekliškega krožka 
nadžupnije Laško. Zborovanje ima namen poži
veti katoliško zavest in slovenski narodni čut 
med našim ljudstvom, predvsem pa med član
stvom naših organizacij. Na zborovanju bo go
voril urednik »Slovenca« g. Franc Terseglav iz 
Ljubljane. Naša mladina bo nastopila poleg glav
nega govornika s poučnimi prizori in zbornimi 
deklamacijami. Vabljeni so prijatelji katoliške 
prosvete tudi iz sosednjih bližnjih župnij, pred
vsem naj pokaže udeležba mož in fantov, da naš 
katoliški prosvetni pokret v laški okolici ima 
ravno v njih podlago za uspešno delo v blagor 
našega naroda. 

Posavje 
Sevnica ob Savi. Dne 8. septembra poromajo 

,evniški delavci na Sveto planino nad Trbovlja
mi. Polovična voznina! Zjutraj se peljemo do Tr
bovelj in zvečer se vračamo. Po pridigi in sveti 
maši bo na prostem veliko delavsko zborovanje 
in prepevanje slovenskih narodnih pesmi. Prav 
vse delavce vabimo, da pohitite na prelepo Sveto 
planino, da se izroče božjemu varstvu. Vabimo 
tudi vse prijatelje delavcev, mlade, stare, može, 

fante in dekleta! Pojasnila se dobe pri Obr
r.i v Šmarju ali pa v kaplani ji. Pohitite s prija
vami! Na svidenje dne 8. septembra na Sveti 
planini! 

Videm ob Savi. Po okolici Vidma in okrajih 
Krško, Novo mesto, Zagreb in Brežice je že delj 

časa plenila petčlanska vlomilska družba, katero 
se je posrečilo pred kratkim podjetnim krškim 
orožnikom razkrinkati in čaka zdaj plačilo v za
porih okrožnega sodišča. Gre za 28 letnega sam
skega delavca Omerza Jožeta iz Blance pri Raj
henburgu, Zakšek Jožeta, delavca, rodom iz Ar
tič, 35 letnega posestnika Cizel Ivana iz Brezine 
pri Brežicah, 31 letnega delavca černoš Ivana iz 
Artič ter 30 letnega zidarskega pomočnika Anto
na Omerza iz Žadovinjka pri Krškem. Rokovnja
či imajo na vesti čez 40 vlomov v skupni škodi 
okrog 120.000 din. Raznim posestnikom in obrt
nikom so odnesli slanine, usnja in raznega blaga 
za lepo vsoto. Tudi kolesa niso bila varna pred 
njimi. Le izredni pazljivosti krških orožnikov se 
je zahvaliti, da so vlomilci razkrinkani. — Vi
demčani smo sicer bolj tihi in mirni ljudje, ven
dar pa vztrajno delamo, četudi se o tem ne piše. 
Tudi glede zaslužka so se razmere nekoliko iz
boljšale, odkar obratuje celulozna tovarna. Spo
mladi pa upamo, da se začnejo pripravljalna dela 
za gradnjo velikega železobetonskega mostu čez 
Savo. Radi izredno primerne lege kraja se tudi 
precej zida. — Poleg potrebnih društev obstoja 
tudi bratovščina jeruzalemskega osla, ki pa zad
nji čas precej peša in le še par najagilnejših čla
nov ostaja zunaj cerkve. 

Rajhenburg. 1. avgusta nas je zapustil priljub
ljeni kaplan g. Ramšak Viktor. Odšel je na novo 
službeno mesto v Št. Jurij ob juž. žel. Pri nas 
je z uspehom deloval nad dve leti. Na izpraznje
no mesto pride novomašnik g. Franc Lipičnik, 
doma iz Šmartnega v Rožni dolini. — Rajhen
burg s svojo lepo zeleno okolico je znan leto
viščarski kraj. Najbolj je obiskan naš Bohor. Ni 
zaman pesnik pel o njem: »Bohor, ti si krasan, 
ti Posavja si vladar . . .« Nekaj pa nas boli: ve
liko je namreč izletnikov, ki izostajajo nedeljo 
za nedeljo brez sv. maše, tudi domačini, dasi bi 
lahko bili vsako nedeljo že ob 5.15 v farni cerkvi 
pri sv. maši. Pa tudi to nam ne ugaja, da ne
kateri letoviščarji hodijo po trgu v kopalni ob
leki. Gospodje, mi smo v civiliziranem kraju in 
tako »afriško divjaštvo« z vso odločnostjo za
vračamo! Tudi romarji prihajajo v lepem števi
lu. Pripeljejo se navadno skupine z avtobusi in 
vsi odhajajo na svoje domove vedno polni navdu
šenja z najlepšimi vtisi in občudovanjem nad ve
ličastno baziliko »Lurške Marije«. Gospode iz 
naše in sosednje škofije vabimo, da bi v teh sonč
nih dneh pripeljali in vodili svoje ovčice k Lurški 
Mariji in tu s koprnečim srcem prosili za mir in 
blagor domovine. —■ Preko sto naših faranov je 
poromalo 10. in 11. avgusta k Mariji Pomagaj na 
Brezje. — Posavski kaplani so imeli 29. julija 
izlet na Bizeljsko. Prihodnjič se bodo zbrali v 
Sevnici, kjer bodo naredili načrt za strumno delo 
v šoli v novem šolskem letu. Hvale vredno! Ob 

tej priliki opozarjamo starše, da se že zdaj od
loČijo, da bodo naročili svojim otrokom »Vrtec« 
in »Luč«, za katero si posebno posavski gospod
je kateheti veliko prizadevajo. V katoliške hiše 
katoliške liste! Katoliškim otrokom katoliški 
tisk v roke! — Kar se tiče v socialnem oziru se 
je tudi že malo izboljšalo. Rudnik TPD pri nas 
dela s polnim obratom. V Rajhenburgu gradi ve
liko elektrarno, ki bo v jeseni že pod streho, in 
še več stanovanjskih hiš. — Rajhenburška obči
na tudi že gradi svoj toliko zaieljeni in prepo
trebni vodovod in je zajetje pod vodstvom ba
novinskega strokovnjaka že gotovo. Kot se je 
izkazalo, bo vode dovolj za še tako velik prira
stek prebivalstva. Prvi del bo to leto že dogra
jen. Sedaj so naši nasprotniki že lahko izpregle
dali, da se naši občinski očetje ne šalijo in da 
ni to nikak volilni manever, kakor so to predba
civali, češ da je to še »zajec v grmovju«, am
pak da je to golo dejstvo, ki zasluži vso pohva
lo in priznanje našim vrlim možem. — Prihodnji 
živinski sejm 26. avg«sta se bo vršil tudi že na 
novem sejmišču. Te dni je bila komisija, ki je 
sejmišče z največjim zadovoljstvom odobrila, re
koč, da je to sejmišče res najlepše v brežiškem 
okraju. To je nov dokaz, da sedanja občinska 
uprava res dela in skrbi za napredek ter blagor 
občanov. 

Kranjska 
Limbarska gora pri Moravčah. Kakor običajno 

vsako leto, bo tudi letos na angelsko nedeljo pri 
sv. Valentinu na Limbarski gori cerkvenoromar
ski shod in žegnanje. Letos pade ta nedelja na 
1. september. Cerkveno opravilo bo naslednje: na 
predvečer, v soboto, 31. avgusta, bo ob 18 pridi
ga in pete litanije. V nedeljo zjutraj sv. maše 
ob 6 in ob 10, obakrat s cerkvenim govorom. 
Limbarska gora je znana kot ena najlepših raz
glednih točk, to zatrjujejo vsi, kateri pridejo 
gori. Dostop je mogoč iz vseh strani. Zveza je 
ugodna z avtobusi na progi Ljubljana—Celje, po
stajališče Blagovica ali Spodnje Loke, vas, ki 
leži ob državni cesti Ljubljana—Celje. Od tod 
do vrha Limbarske gore je 40 minut pešhoje. Ro
marji in izletniki vljudno vabljeni. 


